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MAPPA DELLE OPPORTUNITÁ
- SIMOO –
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Il territorio italiano è particolarmente dotato di attrattori di valenza culturale, ambientale, artistica. La valorizzazione di questo rilevante patrimonio ha sovente di fronte un limite rappresentato dall’assenza di connessioni adeguate ed efficaci tra l’attrattore e le altre componenti del sistema territoriale, lasciando i singoli attrattori ciascuno al proprio mercato, laddove esistente. 

L’insieme degli attrattori localmente definiti unitamente al complesso delle connessioni da e verso essi esistente (o attivabile) costituisce ciò che abbiamo definito “ Mappa delle opportunità ” ovvero una rappresentazione ragionata degli elementi di forza e di debolezza di sistemi di attrattori definiti localmente in base a criteri di similarità di varia natura. 

Per “attrattore turistico” si intende una risorsa materiale o immateriale del territorio che può correlarsi con diversa intensità alla motivazione di vacanza del turista. Può trattarsi di risorse già note e di maggiore richiamo, ovvero di risorse definibili “minori” non pienamente o insufficientemente valorizzate.
La piattaforma Simoo (Surfing on the Map of Offers and Opportunities) consente di estrarre informazioni relative all’ambiente interno all’attrattore selezionato ma anche rispetto al contesto esterno - ovvero alle imprese appartenenti all’intera filiera connessa all’attrattore - compresa la rete per la commercializzazione composta dai soggetti privati del sistema di intermediazione turistica e commerciale sia tradizionale che online ed il sistema dei trasporti che ne definisce l’accessibilità e l’effettiva fruibilità.
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In questo senso, si rende necessario individuare e esaminare la configurazione delle connessioni attuali tra la singola risorsa attrattiva (espressa dal patrimonio ambientale, storico, artistico e culturale) ed il complesso dei servizi disponibili localmente in una nuova logica in cui sono propri tali legami - fisici ed immateriali – ad essere posti al centro delle azioni di sviluppo locale. 

Sulla base della quantificazione e qualificazione di tali legami si possono definire diverse possi-bili configurazioni locali di attrattori e valutare il grado di adeguatezza delle destinazioni turisti-che in cui sono inseriti, fornendo alle Camere di Commercio strumenti di conoscenza utili a predisporre servizi ed assistenza mirati. 

È possibile visualizzare la relazione tra un servizio, gli altri servizi del territorio e gli attrattori, riassumere i servizi di un territorio, visualizzare statistiche dei servizi per tipologia e per qualità della prestazione. Il grafo pone l’attrattore selezionato al centro di una costellazione di imprese e di servizi turistici che ne costituiscono il sistema di riferimento e di supporto locale. Il grafo è una struttura composta da un insieme di nodi, che rappresentano gli oggetti che si stanno de-scrivendo e un insieme di archi che rappresentano delle relazioni tra gli oggetti. Ogni arco con-giunge una coppia di nodi, evidenziando una certa caratteristica emergente della coppia. 

In figura viene mostrato uno dei grafi appena descritti con riferimento all’attrattore a “Le Vie dei Tesori”.
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L’insieme di tali informazioni confluisce e compone una “Mappa delle opportunità” in grado di fornire ai decisori, ai sistemi d’impresa locali e ai diversi portatori di interesse nuove direzioni di sviluppo valorizzando il loro ruolo non solo nelle componenti del sistema già esistenti ma soprattutto in quelle “mancanti”, per quantità o qualità, accrescendo le potenzialità di sviluppo nei diversi ambiti territoriali. 
Gli attrattori presenti all’interno della piattaforma contengono inoltre informazioni che permettono un ulteriore collegamento verso il mondo del web: la descrizione, un testo aperto in linguaggio naturale e il link alla rispettiva pagina Wikipedia (nel caso in cui l’utente abbia inserito questo dato). 

Queste informazioni possono essere usate congiuntamente per generare un insieme di ulteriori termini chiave di Wikipedia, connessi perché direttamente puntati dalla pagina Wikipedia dell’attrattore o indirettamente perché citati all’interno della descrizione. Questo può permettere di scoprire, ad esempio, ulteriori possibilità di connessione tra attrattori che potrebbero essere puntate da una stessa pagina contenente una lista oppure evidenziate come opere artistiche (libri, film, canzoni) presenti su Wikipedia abbiano dei riferimenti agli attrattori. 

Anche in questo caso alcuni degli elementi della “mappa” possono essere ulteriormente esplosi (mediante l’uso del mouse) ed indagati onde individuarne le caratteristiche specifiche e gli
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aspetti di collegamento con l’attrattore attuali e/o potenziali con altri attrattori o con sistemi di informazione che consentano ulteriori connessioni con quello di origine. Sul grafo il nodo relativo al tema della letteratura nelle Vie dei Tesori, fa comparire 14 altri attrattori legati alla tematica.
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[bookmark: _GoBack]Se di questi si espande il nodo relativo a “ Efebo d’Oro “ scegliendo l’elemento “Cinema” si ottengono ulteriori 7 attrattori, che portano da Bergamo (Film Meeting) e Taormina (Taormina Film Fest) al Museo Nazionale del Cinema.
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Si possono cosi creare ulteriori collegamenti con altri attrattori, ad esempio espandendo il Museo Nazionale del cinema, l’analisi mostra diversi elementi, si otterranno tutti i collegamenti relativi agli attrattori che hanno questo elemento in comune, come mostra il grafico, dando così suggerimenti sulla creazione anche di un prodotto turistico legato al Cinema e ai suoi attrattori.
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La piattaforma Simoo consente inoltre di analizzare gli attrattori inseriti in base a processi di raggruppamento (clustering), in tempo reale, utili alla loro caratterizzazione ed alla individua-zione di eventuali carenze ed opportunità. La piattaforma consente di raggruppare unità tra loro eterogenee (i singoli attrattori) in più sottoinsiemi distinti ma omogenei al loro interno, in cui cioè le unità che li compongono sono selezionate dal sistema in base a caratteristiche di similarità che si riferiscono alle variabili disponibili.
 
La piattaforma Simoo consente anche di attribuire a ciascuna delle macrovariabili considerate per raggruppare gli attrattori un diverso grado di rilevanza (nessuna rilevanza, minima, media, elevata). 

Nel caso specifico sono stati selezionati 4 gruppi, a livello regionale relativi al “culturale materiale”. 
All’ interno sono presenti attrattori che hanno degli elementi in comune, sia per la presenza o per l’assenza di elementi specifici.
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Si possono ottenere similarità riferite alle dimensioni fisiche considerate: similarità in ambito geografico, sotto il profilo dei servizi interni (guide, lingue parlate, biglietti) non solo in termini di “presenza” e/o “assenza” dell’attributo considerato ma anche in funzione degli aspetti quantitativi e qualitativi che esso assume; si possono ottenere anche similarità semantiche rispetto alle descrizioni (tipologia di attrattore, periodo storico di riferimento, etc). L’insieme di questi riferimenti numerico-qualitativi alle diverse dimensioni prese in esame può essere utilizzato per l’analisi di clustering (analisi dei gruppi) riferita ad elementi materiali o immateriali connessi all’attrattore. 





Il sistema dà la possibilità di poter misurare il livello di coesione, in una rappresentazione ad istogrammi, come quella di seguito indicata, che fa rifermento al cluster 1 . In questo caso, il gruppo 1 risulta essere scarsamente connesso con i Social, in quanto per ogni attrattore risulta connesso con poco più di due Social, rispetto ad altri gruppi che presentano una maggiore connessione, con una media di sei.
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ANALISI SWOT
GRUPPO: 1
Il gruppo prevede un raggruppamento di attrattori presenti nel territorio siciliano, i quali si distinguono per interesse storico e culturale, dal momento che valorizzano sia il patrimonio culturale della Sicilia che le aree di interesse relativo alle isole limitrofe. I punti di forza sono indubbiamente relativi sia alle condizioni climatiche speso favorevoli che ai servizi in progressivo ampliamento, anche online. 
Viene data la possibilità al pubblico di usufruire di numerosi collegamenti con le strade principali delle città.


Gli attrattori, così selezionati, si distinguono per uno sviluppo della crescita della spesa turistica, per l’incremento dell’utilizzo di internet e sei social network, che comporta un aumento della richiesta dei pacchetti combinati sia con itinerari a tema che con progetti e programmi di gruppo dove sono previsti eventi e visite guidate per incentivare la valorizzazione del patrimonio culturale dal momento che viene evidenziata l’originalità delle proposte del territorio.
Secondo l’analisi complessiva, tra i punti di debolezza vi una palese mancanza di connessione con altri servizi connessi, ad esempio relativi ai noleggi e ai trasporti, il numero di social media connessi è inferiore alla media e non vi è un elevato numero di lingue parlate dai gestori degli attrattori, il che comporta una potenziale minaccia circa la crescita del turismo nelle aree di competenza.
Alla luce di queste considerazioni possono rientrare tra le minacce sia i competitors provinciali e regionali che la diminuzione dei consumi per scarsa promozione, soprattutto online.
Va rivista una gestione complessiva delle strategie adeguate per recuperare il turismo giovanile.
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